

“警相邻”就在身边

通讯员 林霞 陈婉婷

本报讯 随着公路上车轮的轻盈旋转,日前,三门县“青春骑行团”依据三门县公安局“警相邻”警民互动平台的打卡图,开启了环三门湾警务站打卡之旅。

今年以来,三门公安坚持“安全+亲和”理念,实体化运作亭旁邵家、珠岙高枧广场、海游实验学校、大湖塘、海润泰和汇、健跳港区等6处“警相邻”警务站,增设22个警民互动点。融入辖区特点的外观设计、细致暖心的为民服务、花式走心的系列活动,互动点吸引了大量群众驻足拍照,还成为骑行圈的热门打卡地。

机巢升降、扇叶飞旋,警用无人机在固定点升空,沿着设定路线巡逻,飞手则身在3公里外的大湖塘“警相邻”警民互动平台……8月起,三门公安在城区设置无人机“机巢”点位,大湖塘区块实现交通事故无人机提前快处,治安巡防“空地一体”,事故警情平均到达时间从6分钟缩短至2分钟。

“有时候难免有事情耽搁了,孩子在你们那儿,我们可放心了……”三门县实验学校的家长们对“警相邻”赞不绝口。原来,三门公安还将“警相邻”警民互动平台设置在学校内,为学生们提供了放学托管、心理舒缓、联合教体活动等服务模块,让学生和家长真正感受到了“警察就在身边,安全就在身边”。

普法集市热闹开市

通讯员 尚钰娅

本报讯 为深入学习贯彻习近平法治思想、全面落实党的二十届三中全会精神,近日,杭州市钱塘区多部门联合举办了为期两天的“平安家庭 法治相伴”普法集市活动。

活动现场区域丰富且各具特色。互动展板区展示家庭教育相关法规,普法卡通合影板引小朋友参与;法律咨询区的专业律师解答婚姻、财产等家庭法律问题;资料宣发区的法律产品与资料助居民学法应对纠纷;普法互动区趣味游戏让居民欢乐学法赢奖品,人气颇高;便民服务区的公益理发、义诊、缝纫服务贴心,深受居民欢迎。

此次活动吸引众多居民参与,为钱塘区家庭和谐稳定营造了良好法治氛围。钱塘区妇联表示,将持续开展此类活动,为构建平安钱塘筑牢根基,推动区域家庭法治建设不断进步。

队伍建设从“心”出发

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队开展“学思想、践训词、促改革、建新功”教育实践活动。

其间,大队紧盯政治引领,规范组织生活,充分发挥两级党组织作用,引导党员同志强化责任担当;严格管理教育,广泛开展政治理论学习和专题讨论,并多次开展问卷调查和个别谈心谈话,摸排问题,帮扶指导;聚焦中心主业,推进解决消防救援人员“急难愁盼”问题,并开展政治家访、家属开放日等活动,传递组织温暖。

电动车新国标执行

通讯员 叶盈

本报讯 连日来,衢州市认真贯彻落实,严格对标对表,全面推动电动自行车新国标执行登记工作。

该市公安交警等部门积极主动调研,召集市电动自行车行业协会及全市主要电动自行车销售企业开展座谈,摸清、纾解企业难题,助推政策更快落实落地;规范全市167家电动自行车登记服务站点登记管理,与各经销商签定承诺书70份,并向上牌不规范的31家登记服务站下发整改通知书,暂停其上牌业务办理;联合市场监管部门开展分析梳理,全力做实“护企、安企、便企”各项工作。

防拐宣传寓教于乐

近日,温州市公安局龙湾区分局联合辖区望海社区,走进幼儿园开展防拐宣传活动。民警李康德用童趣语言讲解防拐知识,并模拟拐骗场景,安排“陌生人”以零食、玩具诱惑小朋友,检验孩子们的应变能力。

通讯员 罗琼 摄



山脚摆摊宣传禁毒

日前,金华市公安局婺城分局禁毒大队联合罗店派出所、罗店镇禁毒办,在尖峰山脚下摆摊开展禁毒宣传活动,通过禁毒宣传展板、毒品仿真样品盒、禁毒拼字小游戏等方式,向登山游客宣传禁毒知识,增强群众对毒品的防范意识。

通讯员 朱明月 摄



优秀民警担任教员

近日,嘉兴秀洲公安王江泾派出所开展“警辅联训、实战实训、以赛促训”活动,形成“实战教学—课堂升华—模拟检验”的良性闭环。该所选派优秀民警担任课堂教员,提升教学实效,实现“理论指导实战、实战反哺教学”。

通讯员 杨田华 摄



文明出行牢记心间

近日,开化音坑派出所交警警务室的交警走进音坑乡明廉小学,开展交通安全宣传活动。交警通过发放交通安全宣传资料、交通知识问答、现场模拟演练等方式,告诉孩子们文明出行的重要性,“回家记得把这些知识也告诉你们的爸爸妈妈”。

通讯员 吴汝琼 摄



迅速锁定逃逸车主

通讯员 王月仙

本报讯 “专业敬业,不负所托”,近日,市民彭先生将一面红艳艳的锦旗送到平阳交警一中队。

几天前,彭先生发现停着的爱车被撞,而肇事者却早已逃逸不见,当即拨打了报警电话。很快,平阳交警一中队受理了这起案件,着手查找肇事者。

交警调取大致停车时间区间的现场监控,对过往车辆一一查看,经过3小时的仔细查找,最终锁定了事故的确切时间、肇事车辆等信息,然后通知肇事车主前来接受调查。

彭先生对平阳交警迅速、高效的处置非常满意,特地制作锦旗送来表示感谢。

凝心聚力砥砺奋进

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队开展“学思想、践训词、促改革、建新功”教育实践活动,引导全体消防救援人员听党指挥、忠实履职,加强理论武装,聚焦主责主业,严明纪律作风,奋力开创新时代消防救援事业新局面。

大队开展“凝心聚力促改革、砥砺奋进建新功”大讨论,围绕“队伍改革怎么看”“面对改革怎么办”等,在讨论交流中明辨是非曲直、在思想交锋中凝聚思想共识,进一步坚定改革信心、决心。

消防救援人员纷纷表示,要更勤奋工作,以更加饱满的热情和更加坚定的步伐,为强国建设作出消防救援队伍新的更大贡献。

矫正对象助力普法

通讯员 陈艳玲 傅双飞 赵健翔

本报讯 近日,金华市婺城区司法局城中司法所组织社区矫正对象,在当地商圈开展宪法宣传活动,弘扬宪法精神。

活动现场,婺城区司法局自行拍摄的《以爱之名,宪法随行》宣传片在大屏幕上滚动播放。工作人员和社区矫正对象向附近商户、过往群众发放各类法律宣传资料。现场还安排了转盘学法、投壶识宪、法治拼图、法治摄影展等丰富的环节,让群众在轻松愉快的互动中学习、了解更多宪法知识。

此次宪法宣传活动,不仅提升了矫正对象自身的法治素养,也提高了商户的法治意识,为和谐商圈的发展奠定了良好基础。

传承血脉接续奋斗

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队组织开展“血性胆气”专题授课,教育引导全体消防救援人员传承红色血脉、赓续优良传统,不断提升队伍“召之即来、来之能战、战之必胜”的打赢制胜能力。

大队在“火焰蓝影院”播放抗日战争历史题材纪录片《芳华青春 峥嵘岁月》,队员们在一个个惊心动魄的战斗故事中、在光影流转间,感受浴血战斗、不怕牺牲的顽强斗志,奋斗自强、坚韧不拔的革命精神,不懈努力、改革创新的决心毅力。观看完毕后,大家纷纷表示,要从老一辈手中接过接力棒,继续为中国富强、为人民幸福而奋斗。

高层小区消防培训

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队走进当地东麟府、华孚数智新城等高层住宅小区,开展冬季消防安全知识专题培训。

“我们在佩戴防烟逃生面罩时,拔掉外部罐后,还要拔出内部的罐塞,做到正确佩戴。”培训中,消防员通过示范佩戴防烟逃生面罩,让居民们直观地了解并掌握相关技能。

消防员还就消火栓、灭火器等器材的操作使用进行了“手把手”现场教学示范,同时发放消防宣传手册,提醒居民们在日常生活中做到“三清三关”。